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LISTY
ZE STAROSTOVA ŠUPLÍKU

V předvánočním čase vám opět přinášíme po-
slední letošní číslo obecního zpravodaje s  in-
formacemi o dění v naší městské části.
Tento rok jsme poprvé uspořádali Vánoční jar-
mark. Na návštěvníky čekalo vystoupení dětí 
ze základní školy, stánky místních podnikatelů, 
kvalitní občerstvení, možnost zakoupit tradiční 
zabijačkové speciality či navštívit tvořivé díl-
ničky. To vše v  příjemném prostředí nádvoří 
radnice. Rádi bychom touto akcí založili novou 
tradici, která nabídne prostor k setkávání oby-
vatel. Pokud bude zájem i ze strany veřejnos-
ti, rádi jarmark uspořádáme i příští rok – a to 
s ještě bohatším programem.
Ke konci roku pro vás tradičně připravujeme 
obecní ples. Vstupenky je možné zakoupit již 
nyní v předprodeji na radnici. Ples se uskuteční 
dne 23. ledna 2026 ve sportovní hale v Tuřa-
nech. Srdečně vás zveme k účasti.
Příprava stavby nového zdravotního střediska 
se bohužel mírně zkomplikovala. Nový stavební 
úřad projednával naši žádost o stavební povo-
lení tak dlouho, až mezičasem došlo ke změně 
územního plánu. To si vyžádalo přepracování 
projektu. V  současné době je již dokončena 
aktualizace studie nového zdravotního stře-
diska, která byla konzultována s lékaři plánují-
cími provoz svých ordinací v této budově. Tato 
studie bude podkladem pro zpracování nové 
fi nální dokumentace ke stavebnímu povolení 

i  samotné realizaci. Nejdůležitějším úkolem 
nyní bude zajistit fi nancování stavby, na čemž 
již pracujeme.
V  průběhu příštího roku předpokládáme za-
hájení stavby účelové komunikace U  Lípy 
Svobody. Po jejím dokončení dojde ke změně 
režimu na jednosměrný provoz, což přispěje 
k větší bezpečnosti v okolí mateřské školy.
Dalším připravovaným projektem, jehož re-
alizaci plánujeme na rok 2026, je vybudování 
chodníku od skautské klubovny ke Sportovnímu 
areálu Švédská. I zde bude hlavním přínosem 
zvýšení bezpečnosti chodců v dané lokalitě.
Na sociálních sítích se objevily dotazy, proč je 
sportovní areál již v  listopadu uzavřený. Pro-
vozní doba je dána kolaudačním rozhodnu-
tím, které musíme respektovat. Pro příští rok 
se však pokusíme vyjednat celoroční provoz, 
a to s ohledem na velký zájem veřejnosti, dětí 
i dospělých.
Jedním z nejčastěji probíraných témat je ob-
chvat Tuřan. Výkupy pozemků nadále úspěšně 
pokračují, byla připravena aktualizace memo-
randa o přípravě obchvatu a změna územního 
rozhodnutí související s úpravou trasy již naby-
la právní moci.
Podobně i u stezky pro pěší a cyklisty do Dvorsk 
probíhají výkupy pozemků a většina z nich je již 
zajištěna. V obou případech však nadále na-
rážíme na problém s  několika vlastníky, kteří 
odmítají prodat potřebné části svých pozem-
ků. Jednání však pokračují a věříme, že nalez-
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neme řešení přijatelné pro všechny strany.
Přeji vám příjemné prožití vánočních svátků a do nového 
roku hodně zdraví, štěstí a mnoho osobních i pracovních 
úspěchů.

Radomír Vondra, starosta

REALIZOVANÉ AKCE ROKU 2025 
A CO CHYSTÁME V ROCE 2026

Vážení spoluobčané! Rád bych Vás opět ke konci roku ve 
svém příspěvku seznámil s prací na stavebních zakázkách 
radnice v roce 2025 i s tím, co chystáme v roce 2026.

V oblasti školství proběhla během prázdnin rekonstrukce 
sociálního zařízení v budově základní školy na ulici Požár-
ní. Kompletní rekonstrukci se podařilo realizovat během 
školních prázdnin tak, že nebyla narušena školní výuka.
Další dvě akce v  oblasti školství z  úrovně Magistrátu 
města Brna probíhají také v  Holáskách, a  to výstavba 
tělocvičny a družiny pro žáky základní školy na ulici Po-
žární a výstavba nové dvoutřídní mateřské školy v lokalitě 
U potoka vedle nově budovaného domu s pečovatelskou 
službou. Obě akce budou dokončeny v roce 2026 a měly 
by zásadním způsobem zlepšit podmínky pro naše malé 
spoluobčany.

V oblasti využití volného času jsme v letošním roce dokon-
čili i dvě poměrně velké investiční akce. Prvním z nich je 
sportovní areál při ulici Švédská, kde je nejenom pro mlá-
dež, ale i pro dospělé k dispozici skatepark, ovál pro ko-
lečkové brusle, hřiště pro parkour a fitness a multifunkční 
hřiště pro míčové hry. Již první týdny po otevření je areál 
hojně využíván. Pro menší děti je k  dispozici i  pískoviště 
a houpačky. Dalším nově otevřeným areálem je hřiště na 
ulici Jahodová, kde je opět multifunkční hřiště pro míčové 
hry, pískoviště, trampolína, skluzavky a prolézačky, bludi-
ště a odpočinková zóna s lavičkami a dřevěnými lehátky. 
Také zde je celý areál oplocený, tak jako na Švédské.

V budově radnice v letošním roce probíhaly rekonstrukce 
rozvodů vody a kanalizace, které byly již v havarijním sta-
vu. Byla vybudována nová kanalizační přípojka z objektu 
a provedeny nové rozvody vody v celém objektu včetně 

rekonstrukce sociálního zařízení v hlavní budově. Rovněž 
byly provedeny přípravy rozvodů pro dokončení staveb-
ních prací v podkroví radnice, které plánujeme v příštím 
roce dokončit.

Velkou investiční akcí z  úrovně města je výstavba domů 
s  pečovatelskou službou v  Holáskách. Hrubá stavba je 
v  současné době prakticky dokončena a  v  příštím roce 
budou probíhat stavební práce hlavně uvnitř objektů. Od 
ledna ale začne rovněž výstavba komunikací a  rozvodů 
elektro. V  této souvislosti bych chtěl požádat majitele 
sousedících nemovitostí o trpělivost a pochopení při této 
fázi výstavby. Po dobu budování komunikací bude značně 
omezen přístup k objektům hlavně na ulici Slavomila Ja-
náčka. V případě potřeby se prosím obracejte na vedení 
stavby a domlouvejte si možnost příjezdu přes staveniště.

V oblasti dopravy bych chtěl připomenout letošní opravy 
chodníků na Dvorecké a  Růžové. Vzhledem ke složitos-
ti stavebního řízení pokračujeme v  přípravných pracích 
na projektech rozšíření parkoviště u sportovní haly a na 
rekonstrukci účelové komunikace U Lípy Svobody. Pokud 
budeme mít vydáno stavební povolení, chceme minimál-
ně jednu akci v roce 2026 začít realizovat.

Dovolte mi, abych Vám na závěr popřál příjemné prožití 
vánočních svátků a do příštího roku hodně zdraví a mno-
ho osobních i pracovních úspěchů.

Ing. Miroslav Dorazil, místostarosta

hřiště Jahodová

sportovní areál Švédská
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PROVOZNÍ DOBA ÚMČ
NA KONCI ROKU 2025

Z důvodu účetního uzavření roku 2025 a čerpání zbývající 
dovolené zaměstnanci ÚMČ BrnoTuřany bude v období 
od 19. 12. do 31. 12. 2025 zajištěn pouze omezený provoz 
úřadu, a to:

Pátek 19. 12. 2025 podatelna 8.30–12.00 h
Pondělí 22. 12. 2025 podatelna 8.00–12.00 h
Pondělí 29. 12. 2025 podatelna 8.00–12.00 h

Jiří Polák, tajemník

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V sobotu 11. 10. 2025, podruhé v tomto roce, ožila obřad-
ní síň naší radnice přítomností malých oslavenců, jejich 
rodičů a  dalších hostů. Občánky do života přivítal pan 
Radomír Vondra, starosta městské části Brno-Tuřany. 
Přivítány byly tyto děti:

Eva Zelenková, Beáta Stará, Tom Zahradníček, Artur 
Těšík, Marie Čečatka, Diana Russnáková, Augustýn 
Šulc, Mikuláš Záděra a Edita Kosová.

Slavnostní dopoledne se neslo ve výjimečně příjemné ná-
ladě. Program tradičně zpestřily děti z  mateřské školy. 
Tentokrát patří díky učitelkám a dětem z MŠ U Lípy Svo-
body. Za příjemný průběh této akce také děkuji členkám 
sociální komise.

Další slavnostní vítání dětí nás bude čekat na jaře příštího 
roku. Souhlas se zařazením děťátka na seznam vítaných 
dětí je možné si vyzvednout na podatelně či matrice ÚMČ 
Brno-Tuřany, případně je ke stažení na stánkách MČ Br-
no-Tuřany – www.turany.cz/matrika/vitani-obcanku/.

Monika Štikarovská a Petra Poláková, matrika

VÝZVA K ÚHRADĚ POPLATKU
ZE PSŮ

Vážení občané,
upozorňujeme všechny držitele psů, že dle obecně závaz-
né vyhlášky statutárního města Brna je každý držitel psa 
staršího 3 měsíců povinen uhradit poplatek ze psů.

Poplatek za kalendářní rok 2025 bylo nutné uhradit 
nejpozději do 31. března 2025!

Výše poplatku:
Sazby Rodinný dům Bytový dům

Základní sazba 350 Kč/rok 1500 Kč/rok

Za druhého
a každého dalšího 

psa
500 Kč/rok 2250 Kč/rok

Držitel starší 65 let:

Základní sazba 120 Kč/rok 200 Kč/rok

Za druhého
a každého dalšího 

psa
150 Kč/rok 300 Kč/rok

Prosíme, kdo platbu neuskutečnil do 31. března 2025, aby 
tak učinil co nejdříve.

Způsob úhrady:
• v  hotovosti na pokladně úřadu městské části 
Brno-Tuřany
• bankovním převodem na účet č. 19-16622621/0100, VS 
sdělíme na požádání

Kontaktní osoba: Hana Wismanová, tel. 545 128 211, 
wismanova@turany.cz.

Více informací najdete zde:
htt ps://www.turany.cz/mistni-poplatky/poplatek-ze-psu/

Děkujeme občanům za Vaši včasnou úhradu a  dodr-
žování obecně závazných vyhlášek.
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NOVÝ ŠKOLNÍ ROK U LÍPY

Další školní rok je tu! Tak rychle to zase utíká, že polovi-
na už je téměř za námi. V prvních zářijových dnech jsme 
se začali připravovat na „Slavnosti tuřanského zelí“, kte-
ré se konaly v sobotu 13. září a naše mateřská škola na 
nich opět se svým programem vystoupila. Díky pečlivému 
a  pravidelnému tréninku za vedení paní učitelek ze tří-
dy Soviček děti vystoupily s tanečkem na písničku „To je 
šou!“. Malí tanečníci si to užívali, až roztančily i diváky.

První letošní kulturní zážitek k nám přivezlo divadlo „Musi-
ca Animae“. Dětem zahráli pohádku s názvem „Červená 
karkulka“, při níž si mohly s  účinkujícími zazpívat známé 
i neznámé písničky.

Opět k nám do mateřské školy přijeli nádherně vybarvení 
papoušci Arášek a  Šmudla, o  kterých jsme se dozvědě-
li spoustu zajímavých informací. Nejen co jedí, kolik váží 
a jak vysokého věku se dožívají, ale také například to, že 
papoušek také prochází pubertou a že přilne k jedné oso-
bě, kterou jako jedinou respektuje a vlastně má i bezmez-
ně rád. Tito dva okřídlení kamarádi nám za malý úplatek 
ve formě pamlsku předvedli spoustu dovedností, napří-
klad jízdu na kole, vyšroubování kolíku z tyčky, vhazování 
penízků do pokladničky a v neposlední řadě i hod na mini 
basketbalový koš.

Dále se naše mateřská škola zúčastnila slavnostního „Ví-
tání dětí“, které proběhlo na radnici v  sobotu 11.  října. 
Naše děti přivítaly tuřanská miminka písničkami a básnič-
kami, které si připravily s paní učitelkami ze třídy Kuřátek.

Téměř hned poté se jako každý rok konal tradiční a velmi 
oblíbený „BUBU DEN“. Počasí bylo i letos jako na objed-
návku, podzimní sluníčko svítilo celé odpoledne, což se 
významně projevilo na účasti, která byla opravdu veliká. 
Opět se zahrada mateřské školy proměnila v rej čarodě-
jek, duchů, pavouků a  různých strašidel. Nejvíc pohybu 
bylo kolem občerstvení, jenž se skládalo z různých dob-
rot, které připravily děti s paní učitelkami ve školce, a pře-
devším šikovné maminky doma. Moc děkujeme všem 
rodičům, kteří přinesli výborné občerstvení pro všechny 
zúčastněné. Děti si za pomoci rodičů vydlabaly a přírod-
ninami vyzdobily dýně, které několik dalších dnů zdobily 
naši školku.

Další den přijelo do školky divadlo Káča a  Káča s  inter-
aktivní pohádkou „Dračí zpívání“. Děti byly vtaženy do 
příběhu o  dračích kamarádech, se kterými si nejen za-
zpívaly, ale dokonce se i proletěly na ohnivých saních po 
Dračí zemi.

V  prosinci nás mimo jiné čeká ještě divadelní předsta-
vení „Zvířátka v lese“ a děti předškolního věku návštěva 
základní školy v rámci sportovního dopoledne. Dvě třídy 
naší mateřské také navštíví Besední dům, kde jim filhar-
monie Brno připraví program „Houslová zvířátka“, díky 
němuž se děti seznámí s houslemi. Zbylé dvě třídy se mo-
hou těšit na toto poznávání po Novém roce. Pomalu se 
také začínáme připravovat na blížící se vánoční čas. Už 
přemýšlíme nad výrobou ozdob na vánoční stromeček, 
který se bude jako každý rok rozsvěcet za doprovodu pě-
veckého vystoupení dětí z mateřských škol a připravuje-
me program na vánoční posezení s rodiči v rámci něhož 
si každá třída připraví malé vystoupení. A úplně na konec 
letošního kalendářního roku? Přijde přeci Ježíšek…

Všem přejeme pohodové nadcházející 
vánoční svátky, plné lásky a radosti.



LISTY / 5ŠKOLA

PODZIMNÍ RADOVÁNKY 
U PANÁČKŮ

Podzim u Panáčků byl stejně pestrý a veselý jako léto. Děti 
si nejprve ve školce vyrobily své vlastní draky z  papíru, 
které si hrdě vystavily, a poté jsme společně vyrazili ven 
pouštět opravdového draka. Vítr nám přál, a tak se drak 
krásně vznášel nad polem a děti měly z létání obrovskou 
radost.

Naše podzimní besídka pro rodiče se nesla v  příjemné 
a voňavé atmosféře – společně s dětmi jsme pekli jableč-
ný štrúdl a skořicové šneky. Celou školkou se linula vůně 
skořice a jablek a rodiče si mohli vychutnat nejen dobro-
ty a vystoupení dětí plné písniček a básniček, ale také si 
vytvořit vlastní podzimní dekoraci z přírodnin. Atmosféra 
byla velmi milá a tvořivá, všichni si odpoledne krásně užili.
Také jsme opět začali navštěvovat koně, které už děti 
dobře znají. S  radostí je krmily, česaly a  učily se o  tom, 
jak se o koně správně starat. Každé setkání přináší dětem 
nové zážitky a spoustu radosti.

Pravidelně si také chodíme hrát za dětmi do MŠ Holásec-
ká a na jejich zahradě jsme společně oslavili příchod sva-
tého Martina – nechyběl kůň, svatomartinské rohlíčky ani 
písničky o sv, Martinovi. Bylo krásné znovu se potkat a užít 
si sváteční chvíle.

K nám do školky pravidelně přijíždí Medouškovo divadlo 
s  krásnými a  poučnými pohádkami, které mají děti moc 
rády.

Nově u nás ve školce probíhá také odpolední činnost – ka-
ždou středu se koná kroužek Ateliér snů pro děti ze 3.–5. 
třídy a jednou za 14 dní ve čtvrtek Smyslohraní, které dě-
tem přináší spoustu zábavy, tvoření i objevování.
Teď už se pomalu chystáme na vánoční čas – vyrábíme 
ozdoby, zdobíme třídu a  těšíme se na naše tradiční vá-
noční pečení. Děti už netrpělivě očekávají první sněhové 
vločky a těší se, co všechno jim Ježíšek letos nadělí.

Za kolektiv dětské skupiny Panáčci – Tuřany přejeme 
krásné Vánoce a hodně štěstí do nového roku 2026.
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Pasování prvňáčků
Jako každý rok, i letos byli naši prvňáčci slavnostně paso-
váni do stavu měšťanského a stali se tak právoplatnými 
členy školní komunity ZŠ Měšťanská.

Ve středu 24. září se školní hala proměnila v rytířský sál. 
Za podpory rodičů, dalších rodinných příslušníků a  ka-
marádů z prvního stupně zde každý prvňáček podstoupil 
slavnostní ceremoniál. Pan ředitel, v roli krále, společně 
se svými dvorními dámami – třídními učitelkami a paními 
zástupkyněmi – každého žáčka pasoval a předal mu slav-
nostní šerpu.

Po celou dobu byli prvňáčkům oporou jejich starší ka-
marádi z devátých tříd, které si nejmladší žáci velmi ob-
líbili. Jejich vzájemné přátelství pokračuje i  nadále  – od 
slavnosti již proběhly dvě tematicky zaměřené návštěvy, 
při nichž se nejmladší a  nejstarší žáci školy opět setkali. 
Zdá se, že jejich spolupráce bude pokračovat i v dalších 
měsících.

Marcela Vejmelková, zástupkyně ředitele školy

Družina

Děti v  družinách na Požární i  na Dvorecké mají letos 
opravdu pestrý program.
Kromě různých zábavných a  vzdělávacích aktivit, které 
jim paní vychovatelky zprostředkovávají nebo samy při-
pravují, se letos mohou těšit na novinku s názvem Křeslo 
pro hosta.

Tímto hostem jsou rodiče – maminky a tatínkové našich 
žáků, kteří mají zajímavé povolání a chtějí o něm dětem 
v  družině vyprávět. Tuto výzvu už například přijala ma-
minka žáka z  1. B, Tadeáše Rubiny, která pracuje jako 
instrumentářka na operačním sále. Dětem velmi pouta-
vě a  zajímavě představila své zaměstnání. Přinesla jim 
ukázat velké množství nástrojů přímo z operačního sálu, 
rentgenové snímky a další pomůcky.

Další Křeslo pro hosta se už chystá na Dvorecké – tento-
krát pro maminku, která pracuje jako personalistka.

Marcela Vejmelková, zástupkyně ředitele školy
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Výjezd ředitele školy na Erasmus+

V září se uskutečnil již tradiční, v pořadí čtvrtý, výjezd ře-
ditelů základních a mateřských škol města Brna v rámci 
konsorcia Erasmus+. Tentokrát naše cesta vedla do krás-
ného Slovinska. Útočiště jsme našli přímo v  historickém 
centru Lublaně, odkud jsme denně vyráželi do slovinských 
škol na stínování.

Protože ve Slovinsku působili v květnu také naši žáci, bylo 
přirozené navázat kontakt s partnerskou školou v Cerkni-
ci. Společně s jednou skupinou ředitelů jsem tedy stínoval 
právě tam – a mohl jsem se na vlastní oči přesvědčit, že 
naši žáci byli v dobrých rukou. Cerknická škola má jasnou 
vizi, moderní a dobře vybavené zázemí, a stejně jako my 
i  dvě odloučená pracoviště. Vedení školy i  pedagogický 
sbor působí sebevědomě a systematicky směřují k vyty-
čeným cílům, což na mě udělalo silný dojem.

Velkou radost mi udělalo i  to, že kolegové na naše žáky 
stále s úsměvem vzpomínají a posílají jim srdečné pozdra-
vy. Ze sledovaných hodin jsem si odnesl mnoho inspira-
ce – Slovinci svou práci dělají velmi dobře. Ale také jsem si 
uvědomil, že ani my se nemáme za co stydět.

Kromě samotného stínování jsme měli možnost obdivovat 
přírodní krásy Slovinska a pravidelně reflektovat a sdílet 
získané poznatky s ostatními účastníky výjezdu. Tato zku-
šenost opět přispěje k větší profesionalizaci vedení škol, 
k obohacení naší pedagogické práce a k dalšímu rozvoji 
mezinárodní spolupráce mezi školami.

Petr Opletal, ředitel

 
UMĚNÍ POD ŠIRÝM NEBEM

ZUŠ Slunná uspořádala svůj první happening Komárov-
ský park za kostelem sv. Jiljí se koncem května proměnil 
v živé kulturní centrum. V neděli 25. května 2025 zde pro-
běhl historicky první happening Základní umělecké školy 
Slunná, jehož hlavními hvězdami byli žáci ZUŠ mimo jiné 
také z regionu Brno Tuřany.
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Celé odpoledne se neslo v duchu radosti, tvořivosti a přá-
telské atmosféry. Pódium v parku za kostelem sv. Jiljí se 
postupně zaplňovalo desítkami mladých umělců  – vy-
stoupily děti z hudebního i  tanečního oboru školy. Publi-
kum odměňovalo jejich výkony bouřlivým potleskem.
Nezahálel ani výtvarný obor. Pedagožky připravily pro 
návštěvníky tvořivý program v podobě venkovního ateli-
éru, kde si mohli zájemci vyrobit například vlastní odzná-
ček – mimo jiné i s novým logem školy.

Své místo tu měla také hudební nauka. Pedagogové zde 
vytvořili hudebně-teoretický koutek vybavený Orffovými 
nástroji, který se rychle stal oblíbeným místem nejen pro 
děti, ale i pro jejich rodiče.

Akce se vydařila nad očekávání. Měli jsme radost z velké 
účasti i zájmu veřejnosti.

Zvláštní uznání náleží pedagogickému sboru ZUŠ Slun-
ná, který s  obrovským nasazením a  profesionalitou při-
pravil nejen samotný program, ale především své žáky. 
Obrovské díky patří v neposlední řadě účinkujícím a jejich 
rodičům, bez jejichž vstřícnosti by konat takovou akci bylo 
nemyslitelné. Happening se tak stal přičiněním všech zú-
častněných nejen oslavou umění, ale hlavně příjemným 
komunitním setkáním.
Doufáme, že v tomto školním roce se podaří vedení ZUŠ 
Slunná zorganizovat podobnou akci také přímo v regionu 
Brno Tuřany.

Daniel Dobšík, zástupce ředitelky ZUŠ Slunná

K VÝSTAVĚ „NAŠE KROJOVÉ 
PANENKY ANEB DOBRODRUŽNÁ 

CESTA PŘES OCEÁN“.

Dlužím vysvětlení, proč má výstava tento název.
Oslovila mě Věrka Blažková, že má tři panenky z Kanady, 
co by se s nimi mohlo podniknout a kam je vystavit, aby 
ještě někoho potěšily. Okamžitě mě napadlo téma na vý-
stavu, sice to nějaký čas trvalo, ale výsledek myslím stojí 
za to.

Navštívila jsem i jiné výstavy, např. ve Valašských Klobou-
kách, v Telnici, fotila jsem panenky na prodej na Sloven-
sku. Říkala jsem si, že oslovím okolní obce, aby vystavily 
také svoje kroje na panenkách, že se jich u nás snad ani 
tolik nesejde. Oslovila jsem Moravské zemské muzeum 
v Brně, zda mají nějakou historii ke krojovým panenkám, 
ale bohužel nenašli čas mi něco vyhledat či poskytnout.

Původní záměr byl spojit panenky s tuřanskými vyšívač-
kami a  šičkami na panenky. Vždyť ty panenky budou 
všechny stejné. Jména Kňávová, Gartnerová, Šudáko-
vá, Zimolová, Francová, Šiková, Hlavoňová, Raichová, 
Závodská, Wagnerová, Běloušková…, která jsou dnes 
známá právě ve spojitosti s  tímto rukodělným uměním. 
Nakonec se těch jmen nastřádalo tolik, že jsem se roz-
hodla pro samostatnou výstavu na „někdy příště“. Bílá 
výšivka, tak typická pro náš kroj si opravdu zaslouží sa-
mostatnou expozici. Jednou už tato výstava byla, ale je to 
neuvěřitelných 15 let.

Navíc jsem počítala, že i  když oslovím, mimo naši MČ, 
ještě Chrlice, panenek se sejde ta kolem dvaceti. Kdeže! 
Moje očekávání se zhroutilo po výzvě v LISTECH. Pane-
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nek se sešlo přes PADESÁT!!! Takže okolní obce odpadly, 
Muzeum ve Šlapanicích odpadlo a  už mě ani netrápila 
odmítnutá historie z  MZM. Vytvořili jsme historii vlastní. 
Některé panenky potřebovaly trošku opravit fasádu, ale 

vše se zvládlo a  příběhy 
jednotlivých krojaček jsou 
zdárně dokončeny.

Nakonec se tedy sešly pa-
nenky z  Tuřan, Brněnských 
Ivanovic, Holásek, z  Chrlic, 
jedna ze Dvorsk a jedna na 
půl z  Tuřan a  na půl z  Ko-
mína. Na nástěnky jsem 
přidala vyšívané „půlky“ 
a  „šaty“ z  obecního archi-
vu, do kredence místní ke-
ramiku, z  Retro muzea Na 
statku máme šicí stroj a od 
Radky Šafaříkové nádher-
ný rozmarýn, který celou 
místnost provoní.

Takže nyní už jen příběh oněch tří cestovatelek, jak jej se-
psala sama Věrka, a na zbytek se zastavte sami.

„Jakmile se vysloví jméno Marie Gartnerová, vybaví se 
všem pamětníkům tato starostlivá menší paní, která dala 
celou duši do tuřanské tradice hodů a vostatků. A tak když 
její syn Jaroslav v roce 1969 emigroval z Československa 
a po několika letech cestování po světě se usadil v Kana-
dě ve Vancouveru, směla ho po roce 1989 zde navštívit. 
Chtěla mu přivézt něco, co by mu připomínalo domov 
a Tuřany. Společně se sestrou Lidou Šudákovou pořídily 

tyto panenky. Od této chvíle začíná jejich dobrodružná 
cesta do Kanady a později i návrat domů do Tuřan. Do 
Kanady spolu s pí. Gartnerovou cestovaly přes oceán le-
tadlem a přistály v Torontu, kde je Jarek čekal se svým 
vozem a napříč celou Kanadou si je odvezl domů. Spo-
lečně se svou filipínskou ženou Elvírou se z nich těšili až do 
Jarkovy smrti v září 2023. Elvíra nechtěla panenky vyho-
dit, a tak oslovila Miloše Hanzla, tuřanského rodáka, kte-
rý tu též žije, jestli by se o panenky postaral. Miloš se toho 
ujal a oslovil mě a mého manžela, svého letitého kamará-
da, zda bychom jim v Tuřanech našly uplatnění. Dohodli 
jsme se, že panenky pošle zpět do Tuřan. Letecky to bylo 
příliš nákladné. Podařilo se mu navázat kontakt s polskou 
dopravní společností a panenky v listopadu 2023 zahá-
jily zpáteční cestu domů. Nejprve nákladní přepravou 
přes celou Kanadu opět do Toronta, kde byly nalodě-
ny na zaoceánskou lod’ a pluly přes oceán do polského 
přístavního města Gdaňsk. Pak je čekala cesta skrz celé 
Polsko nákladní dopravou do Brna. Česká pošta nakonec 
přivezla panenky v polovině února 2024 do Tuřan. A tak 
po 3 měsících putování jsou konečně doma. Nyní to bylo 
na mně a mém manželovi Staňovi, najít jim nový domov 
a uplatnění. Obrátili jsme se na Ivu Kolečkovou a zde se 
zrodila myšlenka udělat výstavu krojových panenek, kte-
ré se Iva ochotně zhostila a nyní uskutečnila.

Za přispění informací od Miloše Hanzla zapsali manželé 
Věra a Stanislav Blažkov.i“

Ivana Kolečková
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VÁNOČNÍ

2025

STROM

Sbor dobrovolných hasičů Brno-Holásky 
si Vás srdečně dovoluje pozvat na tradiční 

setkání a svařáček pod Vánočním stromem

24. 12. 2025 od 20:00 hodin
v parku na ulici Požární u školy

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY 
V TUŘANSKÉM KOSTELE

24. 12. Štědrý den
„dětská“ mše svatá	 16.00 h
„půlnoční“ mše svatá	 22.00 h

25. 12. Hod Boží vánoční
mše svatá	 7.30 a 10.00 h
Živý betlém	 v 16.00 h zahrada 
u kostela

26. 12. sv. Štěpána
mše svatá	 7.30 a 10.00 h

27. 12.
Vánoční koncert	17.00 h

31. 12. sv. Silvestra
děkovná mše svatá	 16.00

1. 1. slavnost Matky Boží Panny Marie
mše svatá	 7.30 a 10.00 h

11. 1. 2026 v 17.00 h koncert Musica animae 
a Žesťový kvintet

Rozpisy časů, kdy si můžete odnést Betlémské světlo 
na Štědrý den:
v Tuřanech v kostele od 8.00 do 9.00 hod.
u kapliček v Chrlicích, v Holáskách,
v Br. Ivanovicích a ve Dvorskách od 9.00 do 10.00 hod.

Vice informací naleznete na
www.farnostturany.cz

Vánoční svátky plné pokoje vám přeje Luboš Pavlů, 
tuřanský farář

Farnost u Panny Marie v trní v Brně-Tuřanech 
Vás srdečně zve na

ŽIVÝ BETLÉM

na Hod Boží vánoční 25. 12. 2025 v 16 hodin
do zahrady u kostela

Těší se na vás Ježíšek, Maria s Josefem, tři králové,
andělé, pastýři, tetičky, strýčkové a další obyvatelé 

Betléma
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KONCERT K 90. VÝROČÍ ODHALENÍ 
OBRAZU SVĚTLO PRAVDY

Doba 1. republiky byla dobou naděje na klidný život po 
ukončení 1. světové války, nadšení ze svobodného budo-
vání československého státu, ale i dobou hospodářských 
těžkostí, ba přímo krizí. Přesto dokázala Církev českoslo-
venská pomocí sbírky vybrat peníze na postavení koste-
la – Husova sboru a na jeho vybavení zvonem a obrazem 
Světlo Pravdy. Namaloval ho tuřanský rodák Rudolf Kun-
dera. Je na něm zobrazen mystickou formou Ježíš Kristus 
a jeho životodárné působení na různé skupiny lidí. U pří-
ležitosti výročí odhalení byl tento obraz pod záštitou pí. 
primátorky JUDr. Markéty Vaňkové zrestaurován. Obě 
události – výročí odhalení obrazu i jeho letošní zrestauro-
vání jsme oslavili koncertem v tuřanském Husově sboru.

Na koncertě vystoupili významní brněnští hudebníci.
Štěpán Graffe (housle) je primáriem Graffova kvarteta, 
se kterým koncertoval na pódiích koncertních sálů třech 
světadílů (opakovaně Dvořákova síň pražského Rudol-
fina, Spivey Hall v  americké Atlantě, Chicago Chamber 
Music Society atd.) a na významných hudebních festiva-
lech (např. Pražské jaro, Bratislavské hudobné slávnosti, 
Moravský podzim ad.). Je rovněž uměleckým vedoucím 
komorního orchestru Ars Collegium, se kterým vystou-
pil na mnoha koncertech doma i v zahraničí, a to rovněž 
jako sólista (například dvě turné po Španělsku). Se svou 
manželkou Magdalenou koncertuje v  houslovém DUO 
LYRICO. Také s tímto souborem vedle koncertní činnosti 
v České republice vystupoval ve Finsku, Norsku či Itálii. Při 
sólových recitálech spolupracuje s předním českým kla-
víristou Igorem Ardaševem.

Od roku 2009 vyučuje hru na housle na Konzervatoři 
Brno, od roku 2014 je uměleckým vedoucím vzdělávacího 

cyklu Smyčcové soboty a Brněnských smyčcových kurzů. 
Od roku 2010 působí také na Mezinárodních interpretač-
ních kurzech Leoše Janáčka a Bohuslava Martinů v Tur-
nově. Je pravidelně zván do odborných porot houslových 
soutěží. Od roku 2014 je také dramaturgem uměleckého 
cyklu VOX IMAGINIS v Brně.

Karel  Plocek (viola) se věnuje koncertní, vydavatelské 
a  badatelské činnosti. Znovuobjevil a  na CD nahrál hu-
dební díla klasicismu (Pavel a Antonín Vraničtí, František 
Vincenc Kramář, František Adam Míča aj.). Spolupracuje 
s  kulturními organizacemi a  knihovnami v  ČR. Je zaklá-
dajícím členem komorních souborů Trio od sv.  Jakuba 
a Smyčcové trio Gideon. Dvanáct let učil na konzervatoři 
v Brně. Už třicet let je předním členem Filharmonie Brno, 
vystupuje též jako sólista. Jako člen komorních souborů, 
orchestrů a  samostatně navštívil řadu států všech pěti 
kontinentů. Na koncertních pódiích uvedl řadu skladeb 
pro violu našich současných skladatelů (např. M. Štědroň, 
P. Zemek, L. Sluka) a skladatelů 20. stol. (P. Eben, J. No-
vák). Externě spolupracuje s  hudebním vydavatelstvím 
Gnosis 1995–2004.
Michal Hreňo (violoncello) získal jako sólista a  člen ko-
morních ansámblů ocenění na celé řadě soutěží (napří-
klad Heranova mezinárodní violoncellová soutěž v  Ústí 
nad Orlicí, Mezinárodní violoncellová soutěž v  Liezenu-
-Rakousko, ACT Londýn, Soutěž českých konzervato-
ří atd). Jako sólista se představil s  Jihočeskou komorní 
filharmonií, Severočeskou filharmonií Teplice, komorním 
orchestrem Czech Virtuosi a  dalších. Od roku 2005 je 
členem violoncellové sekce Filharmonie Brno, v současné 
době rovněž předsedou Umělecké rady Filharmonie Brno 
a ředitelem Základní umělecká školy F. B. Ševčíka Jedov-
nice. Členem Graffova kvarteta je od roku 2002.

Lukáš Daňhel studoval hru na klarinet na brněnské kon-
zervatoři a dále na Hudební fakultě Akademie múzických 
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umění v Praze. V r. 1997 získal na národní soutěži konzer-
vatoří v Ostravě titul absolutního vítěze v kategorii dře-
věných dechových nástrojů, v r. 2004 zvítězil na soutěži 
Rotary v Norimberku. V letech 1996-1997 obdržel stipen-
dium Nadace Českého národního fondu na provádění 
skladeb autorů 20.století. Už během studia na brněnské 
konzervatoři vykonal úspěšně konkurz na hráče baskla-
rinetu Filharmonie Brno. Od prosince 2006 převzal mís-
to 1.klarinetisty. S  Filharmonií Brno koncertuje i  sólově. 
Provedl díla pro klarinet Aarona Coplanda, Malcolma 
Arnolda, Karla Stamice, Antonia Casimira Cartellieriho. 
Věnuje se sólové i komorní hře na basetový roh. Patří ke 
kmenovým hráčům Brno Contemporary orchestra, který 
v r. 2011 založil a vede p. Pavel Šnajdr.

Vedle známých hudebních skladatelů (G.F.Händel, 
J.M.Sperger) uvedli hudebníci i díla pozapomenutých, leč 
významných českých skladatelů.

Jiří Družecký, hobojista a tympanista žil v letech 1745 až 
1819. Od 17 let sloužil jako prostý vojín rakouské císařské 
armády. Až po sedmi letech se mohl stát tympanistou 
a později kapelníkem vojenské hudby. Po odchodu z ar-
mády r.1777 působil postupně v  Linci, ve Vídni a  v  Bra-
tislavě. Ke korunovačním oslavám císaře Leopolda  II. 
napsal Harmonii pro 21 dechových nástrojů (dílo provedl 
r.1791 Antonio Salieri). Družecký napsal řadu skladeb pro 
nově zkonstruovaný basetový roh. Tento hudební nástroj 
měl v oblibě i W.A,Mozart.

Karel Stamic, syn slavného skladatele Jana Václava 
Stamice, vynikal ve hře na housle, violu a violu d‘amour. 
Koncertoval v různých evropských městech (Vídeň, Ber-
lín, Londýn, Haag, Frankfurt, Hamburg aj.). Je autorem, 
mimo jiné, více než 60 koncertů pro různé sólové nástro-
je. Stamic působil poslední léta svého života na univerzitě 
ve městě Jena, zde r.1801 zemřel.

Jsme vděční, že si hudebníci – p. Štěpán Graffe, p. Karel 
Plocek, p. Michal Hřeňo a p. Lukáš Daňhel našli ve svém 
zaplněném kalendáři čas, aby mezi koncertními turné 
v  Rakousku a  v  Japonsku vystoupili v  Tuřanech. Za svůj 
vynikající hudební výkon i příjemné vystupování si zaslou-
žili bouřlivý potlesk i poděkování květinami.

Světluše Košíčková

1.-14. ledna 
2026

Přispějte, prosím, našim 
tříkrálovým koledníkům

Další možnosti přispění:
platbou na sbírkový účet:
66008822/0800
VS pro pomoc v Brně: 7779661000

Vaše podpora pomůže lidem, kteří se dostali do těžkých život-
ních situací. Díky Tříkrálové sbírce mohou znovu získat jistotu, 

důstojnost a šanci začít znovu.

Dekujeme

TŘÍKRÁLOVÁ  
SBÍRKA

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Jako každoročně i letos začátkem roku k Vašim domo-
vům opět zavítají koledníci z Tříkrálové sbírky. Tato sbír-
ka bude v naši městské části probíhat ve dnech
10. - 11. ledna 2026.

Možností, jak přispívat je mnoho, nejen přímo kolední-
kům, ale i  do statické pokladničky, která bude během 
probíhající sbírky rovněž umístěna v potravinách Včela 
na Hasičské ulici.

V případě zájmu o koledování či doprovázení skupinek 
se můžete přihlásit na tel. 602 551 248.

Gabriela Kroupová
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NEJTVRDŠÍ HASIČKA

Tuřanská rodačka Karolína Malcová pokračovala další 
sezónou v závodech TFA-Nejtvrdší hasič přežije. Výstroj 
jsme doplnili o zásahové boty, které se od roku 2025 staly 
povinnou výbavou v kategorii „ženy“ v Moravské lize TFA.

Kája zvýšila trénink v posilovně, vlastní tréninky TFA jsme 
zdokonalili různými novými pomůckami a bylo to poznat.

V roce 2025 jsme se zúčastnili celkem 18 závodů. V Mo-
ravské lize TFA, která se řadí mezi nejtěžší ligy v  ČR 
a v které soutěží špička závodníků z ČR, se Kája dokázala 
prosadit. V prvním závodě ligy v Podolí sice skončila na 
10. místě, ale potom se postupně zlepšovala na závodech 
ve Velaticích (4. místo), Žeranovicích (5. místo), Velké nad 
Veličkou (3. místo), Trpíně (5. místo), Rokytnici nad Rokyt-
nou (5. místo) a v Doubravici nad Svitavou (3. místo). Cel-
kově skončila v této lize na senzačním 4. místě.

V jednotlivých závodech se umisťovala takto: TFA Brumo-
vice zlato, Pavlovice u  Přerova zlato, Sokolnice stříbro, 
Šlapanice zlato, Rohatec 5. místo, Kojetín zlato, Brno zla-
to, Račice zlato, Určice 6. místo, Zastávka 4. místo.
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Aby toho nebylo málo, přidali jsme účast na meziná-
rodním závodě FCC (Firefighter Combat Challenge) 
v Jihlavě, který vznikl v USA. Jedná se stejně jako v TFA 
o přesnou simulaci zátěže hasiče v podmínkách zásahu. 
Rozdílem oproti TFA je požadavek na přesné a jednotné 
provedení soutěžní dráhy v rámci závodů FCC na celém 
světě, což umožňuje přesné celosvětové srovnání. Letos 
Kája brala naposledy v  dorostu za jednotlivce 2. místo, 
v tandemu 1. místo a ve štafetě 2. místo.
V roce 2026 budeme opět závodit v Moravské lize TFA, 
Lize Vysočiny TFA, Zlínské lize TFA a  jednotlivých závo-
dech. Tréninkové soustředění ale už nyní směřujeme za 
kvalifikací na Mistrovství České republiky 2026 v  TFA. 
Toto mistrovství se koná každé dva roky a  náš cíl je zú-
častnit se tohoto klání o mistra ČR.
Jako každý rok chci poděkovat všem, kteří nám fandí 
a podporují nás. Zejména pak společnosti The Gym Nati-
on, se kterou jsme navázali spolupráci.

Martin Malec, trenér

KLUB SENIORŮ TUŘANY 
INFORMUJE

Dovolte mně abych na Vás na tomto místě informoval 
o dění v Klubu seniorů za uplynulé období.

V letošním roce v měsíci srpnu jsme přivítali naše přátele 
z družebních Čachtic. Naši přátelé si v dopoledních ho-

dinách byli prohlédnout Brněnské vodojemy na Žlutém 
kopci. Poté se na Orlovně uskutečnila tradiční zábava, 
která trvala do večerních hodin a nálada byla výborná.

Další naší společnou akcí byl výlet na Státní zámek Milotice 
a potom přesun na Bukovanský mlýn. Na závěr akce jsme 
se ještě zastavili v Žarošicích. Výlet byl příjemným zpest-
řením a jistě jej budeme na jiné místo opět organizovat.

Dále naši senioři pořádají pravidelný zájezd do termál-
ních lázní Veľký Meder, který se koná vždy první čtvrtek 
v měsíci a jde o jednodenní výlet.

V  měsíci září se konala tradiční Václavská zábava, kde 
jsme se opět dobře pobavili. Další naše zábava se usku-
teční 13.  12.  2025 od 16:00 na „Orlovně“ a  jste všichni 
i  nečlenové klubu srdečně zváni. Každá naše zábava je 
příjemná a nechybí ani velká tombola.

Naši zástupci se v  červnu zúčastnili Městských sportov-
ních her, kde se naše družstvo umístilo na druhém místě, 
nemalých úspěchů dosáhli i naši jednotlivci. V říjnu pak se 
také konaly Krajské sportovní hry seniorů, na kterých se 
zúčastnilo jedenáct krajských družstev a naši senioři ob-
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sadili vynikající třetí místo. Krásných výsledků jsme také 
dosáhli v  soutěži jednotlivců kde v  kategorii muži celou 
soutěž ovládl náš Antonín Běloušek a  kategorii žen do-
sáhla naše Dana Jelínková na třetí místo.

V měsíci říjnu se na „Orlovně konal koncert Jiřího Helá-
na, kde jsme si všichni užili krásné lidové písničky a také si 
pěkně zazpívali.

Další kulturní a  sportovní akce připravujeme i  na příští 
rok.

Na tomto kontaktním telefonu a mailu se můžete k nám 
přihlásit do našeho klubu anebo získat další informace: 
Telefon 724 380 471; e-mail: ales.jakubec@volny.cz.

Aleš Jakubec, předseda Klubu seniorů Tuřany

BAREVNÁ OBLOHA NAD 
SKAUTSKOU KLUBOVNOU

V  sobotu 1.  listopadu se na poli za skautskou tuřanskou 
klubovnou konala již tradiční drakiáda, kterou pořádal 93. 
oddíl. Počasí přálo – slunce svítilo a vítr foukal tak akorát, 
aby se draci mohli hrdě vznášet nad krajinou.

Z dálky bylo vidět desítky barevných draků, kteří se tře-
potali na modré obloze. Na akci dorazilo mnoho dětí 
a rodičů, kteří si přišli užít podzimní sobotu na čerstvém 
vzduchu.

Soutěžilo se ve dvou kategoriích: o nejlepšího družinové-
ho drak a o nejlepšího draka doma vyráběného. V druži-
nové soutěži si vítězství zasloužila družina Veverek. Porota 
vyzdvihla nejen kvalitu zpracování, ale i výtvarnou strán-
ku draků. Odměnu dostali nejen oni, ale nakonec každý 
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účastník a celé odpoledne bylo k dispozici velké množství 
různých dobrot.

„Jsem moc rád, že se letos mohla tahle akce uskutečnit 
a  že přišlo tolik dětí i  rodičů. Je vidět, že drakiáda má 
v Tuřanech své místo – a potěšilo mě, že letos bylo i víc 
draků, které si družiny samy vyrobily,“ říká vedoucí oddílu 
Jiří Dorazil.

Drakiáda tak opět přinesla nejen zábavu, ale i příjemné 
setkání místních. Draci neúnavně poletovali skoro celé 
odpoledne – podzimní sobota se totiž opravdu vydařila.

Členy 93. skautského oddílu bude možné potkat i letos na 
Štědrý den dopoledne při rozdávání Betlémského světla 
v kostele a kapličkách naší městské části, které tradičně 
zajišťují.

Fotografie: Radka Dorazilová

Martina Dvořáčková

INFORMACE SPOLKU OCHRANY 
ŽIVOTNÍCH HODNOT 

V HOLÁSKÁCH

Lokalita U Potoka
Vzhledem k příznivému počasí pokračuje výstavba Domu 
s pečovatelskou službou (DPS), mateřské školky (MŠ) i ro-
dinného bydlení společnosti Komfort (RB) v nezměněném 
tempu.

V současné době je budova DPS zastřešena a v budově 
se provádějí rozvody zdravotně technické instalace (vody, 
dešťové i  splaškové kanalizace, plynu apod.) a  instalují 
odpovídající zařízení (ohřívače vody, sanitární vybavení 
- WC, umývadla, sprchy). Ve všech čtyřech podlažích se 
dokončují i rozvody elektro a vyzdívá se výtahová šachta.

Na části budovy se již provádí fasáda.

Hrubá stavba mateřské školy je prakticky hotová a aktu-
álně se dokončuje izolace střechy.

U  společného sjezdu do podzemních garáží mezi DPS 
a RB se provádí izolace stropu a další kosmetické úpravy 
monolitických konstrukcí.

Lokalita Vinohrad – Polyfunkční dům V Aleji
V současné době architektonické studio Pelčák a partner 
architekti pokračují v  práci na Projektové dokumentaci 

Pohled na DPS od budovy DYHA

Budova mateřské školky
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pro provedení stavby a  poté bude následovat příprava 
zadávacího řízení na zhotovitele stavby a vlastní výběro-
vé řízení.
Podaří-li se vybrat zhotovitele, mohla by vlastní stavební 
činnost začít v druhém pololetí roku 2026.

Holásecká jezera

Bohužel se nám nepodařilo kontaktovat manažerku pro-
jektu revitalizace Holáseckých jezer z  Odboru vodního 
a  lesního hospodářství a  zemědělství Magistrátu města 
Brna (OVLHZ MMB).

Podle neoficiální informace by měla být zkompletována 
Projektová dokumentace pro provedení stavby. V  sou-
časné době by měly probíhat přípravné práce na zadáva-
cím řízení pro výběr zhotovitele. Vlastní výběr zhotovitele 
bude řešit OVLHZ MMB.

Deník Metro zveřejnil 24.  října  2025 krátkou informa-
ci ČTK, ve které je zmíněn začátek revitalizace až sr-
pen  2026. Obáváme se tedy, zda bude možné dodržet 
základní a podstatnou podmínku revitalizace a to rozlo-
žení prací na více let z důvodů přizpůsobení fauny a flory, 
které budou revitalizací kriticky zasaženy.

Hana Dombrovská a Vladimír Skácel

MILÍ ČTENÁŘI A NÁVŠTĚVNÍCI 
KNIHOVNY,

rychle se blíží čas Adventu a Vánočních svátků, které chce-
me všichni prožít v klidu, pohodě, sounáležitosti a v kruhu 
svých blízkých.

Budu ráda, pokud si i v tomto období najdete čas na ná-
vštěvu naší knihovny v  Tuřanech (Tuřanské náměstí 1, 
areál radnice), třeba na některé z  následujících setkání, 
na která vás srdečně zvu:
V sobotu 29. 11. se bude na nádvoří radnice konat Vánoč-
ní jarmark. Knihovna bude pro vás otevřena od 14 hodin. 
Pro děti bude připravena malá vánoční dílnička, zábavné 
úkoly a hádanky.
Ve středu 10. 12. si děti v půjčovní době knihovny mohou 

vyrobit Vánočního andílka, malou ozdobu Vánoc, třeba 
na vánoční stromeček.
Ve čtvrtek 11.  12. budete vítaní na společném čtení vá-
nočního příběhu o malém opuštěném štěněti, které právě 
o Vánocích najde svůj domov a přátele. Čtení je vhodné 
pro děti do 5 let s doprovodem.
1. – 22. 12. si mohou zkušení luštitelé zkusit vyřešit hlavo-
lam zašifrovaných vánočních koled.

Pro stávající i nové čtenáře jsou v knihovně průběžně do-
kupovány nové knihy z oblasti beletrie, literatury pro děti 
i naučné literatury. Velmi oblíbené a půjčované jsou i kni-
hy z  edice Kouzelného čtení s  Albi tužkou, rodinné des-
kové hry a podnětné, rozvíjející hračky pro děti. Na vaše 
zapůjčení čekají i audioknihy, jejichž fond se doplňuje jak 
nákupem, tak obměňuje pravidelnou výměnou mezi po-
bočkami. Na tyto nákupy novinek, a tedy rozšíření fondu 
knihovny pravidelně přispívá MČ Tuřany. Letos poskytla 
finanční příspěvek knihovně v částce 30 000,– Kč. Za tuto 
finanční podporu knihovny velmi děkujeme.

Půjčovní doba knihovny
Pondělí a středa:
10:00 – 12:00 h
13:00 – 18:00 h

Čtvrtek:
10:00 – 15:00

Půjčování v prosinci – změny
Poslední půjčovní den v tomto roce – pondělí 22. 12. , pak 
se znovu opět setkáme v pondělí 5. 1. 2026.

Ve dnech 24. 12. až 4. 1. jsou zavřeny všechny pobočky 
Knihovny Jiřího Mahena v Brně.

Přeji vám klidný a  radostný adventní čas plný pohody, 
vůně knih a okamžiků s těmi, které máte rádi.

Hana Florová, knihovnice

17. CELOSTÁTNÍ VÝSTAVA 
AGAPORNISŮ

Rekordní účast, vzácné druhy a přátelská atmosféra
Ve dnech 4. a  5.  října se již tradičně uskutečnila největ-

Společný sjezd při pohledu od mateřské školky

2. místo Agapornis Fischeri zelený
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ší výstava afrických papoušků rodu Agapornis v  České 
republice, pořádaná Českým klubem chovatelů agapor-
nisů. Stejně jako v předchozích letech se konala v areálu 
penzionu Colatransportu v Brně–Holáskách.
Aby těch tradic nebylo málo i tentokrát byl překonán re-
kord v počtu vystavovaných agapornisů. V letošním roce 
se toto číslo zastavilo na neuvěřitelných 701 jedincích. 
Ptáci byli rozděleni do kategorií dle ročníků, a to kategorie 
A (303 ks, ročník 2024), B (26 ks, 2023 a starší), M mlá-
ďata (172 ks, ročník 2025) a  N, tedy nezařazení (23 ks). 
V prodejní části si zájemci mohli vybírat z široké nabídky 
177 agapornisů. K vidění byli papoušci z České republiky, 
Slovenska, Polska, Německa, Maďarska a Itálie.

Z pohledu druhů, barev a mutací šlo o naprostou nádheru 
a pestrost, při které si každý chovatel a návštěvník musel 
přijít na své a  potěšit své „chovatelské oko“. Vystaveno 
bylo celkem 7 druhů agapornisů. Velkou raritou bylo vy-
stavení agapornise oranžovohlavého (Agapornis pulla-
rius) od Petra Kunčara, kterého na výstavách, včetně 
zahraničních, vídáme zcela výjimečně. Je na místě velké 
poděkování za odvahu a představení této speciality.
Pro pořadatele a  vystavovatele výstava začala již ve 
čtvrtek 2. 10. Nelehká práce pak čekala v pátek odpole-
dne na čtyři posuzovatele, kteří se po veterinární přejím-
ce věnovali pečlivému hodnocení. Jmenovitě posuzovali 
René Poštulka, Jaroslav Nesvorný z České republiky, Mi-
roslav Kozej ze Slovenska a Bart Descamps z Belgie.
V průběhu doby posuzování proběhla v přilehlé restaura-
ci členská schůze našeho klubu, následovaná zápisem vý-

sledků a přípravou výstavní haly a oceněných jedinců na 
první návštěvníky. V sobotu ráno se pak výstava otevřela 
široké veřejnosti. Netrvalo dlouho a sál se příjemně zapl-
nil – jak vystavovateli, kteří byli zvědaví, jak dopadli jejich 
favorité, tak ostatními návštěvníky z řad veřejnosti. Den 
příjemně plynul, mnoho agapornisů našlo nové domovy 
a v podvečer na vystavovatele čekalo slavnostní vyhláše-
ní výsledků a předání cen.

Velká gratulace ještě jednou patří celkovým vítězům 
i všem dalším umístěným vystavovatelům.

Pomyslné stupně vítězů celkového hodnocení dopadly 
následovně:

1. místo:
Matteo Colautti, Itálie – Agapornis roseicollis – 93 bodů

2. místo:
Petr Kotásek, Česká republika – Agapornis fischeri – 92 

bodů
3. místo:

Gabriel Morgala, Polsko – Agapornis personatus – 92 bodů

Mistrem klubu se stal se svým agapornisem fischeri Petr 
Kotásek, který za to převzal nádhernou skleněnou trofej.
Posledním dnem výstavy byla již tradičně neděle, kdy se 
ve 13 hodin výstava uzavírá pro veřejnost a  začíná jed-
na z nejnáročnějších částí celé akce – úklid haly a čiště-
ní bodovacích klecí. Výstava se těšila hojné návštěvnosti 
a  proběhla bez problémů. Děkujeme partnerům, měst-
ské části, chovatelů a návštěvníkům za podporu. Nezbý-
vá než se těšit na další, již 18. ročník, kdy se i nadále jako 
klub budeme společně snažit, abychom výstavu posunu-
li zase o  kus dál  – jak počtem, tak kvalitou vystavených 
agapornisů.

Tomáš Zárybnický  – člen Českého klubu chovatelů 
agapornisů (CZAC)
www.czagapornisclub.eu

Partneři výstavy:
MČ Brno-Tuřany, DS Voliéry, Hraspo spol. s  r.o., Ba-
joo, Tomáš Podstufka, Sevaron s.r.o., ZOO Bošovice, 
First forest s.r.o., Moracell s.r.o, COBA Automotive Ltd., 
Glasspol, spol. s r.o., Faunaportal
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Výstavní část

1. místo třídy M
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DOSTIHOVÁ SEZÓNA 2025

 
Drazí dostihoví diváci,

děkujeme za docházku na dvorskou dostihovou dráhu 
v dostihové dny datované 26. 4.  , 14. 6. a 4.  10. Dorazil 
dav dam, dětí, dědů, donchuánů i dalších diváků a dívalo 
se na dařící se dostihové a dechberoucí divadlo v drahé 
dědince Dvorska. Dějiště desítek dostihů po desetile-
tí. Dospěláci decentně degustovali decánko i delikatesy, 
děti si dávaly dobroty či dalamánky s  debrecínkou. Děj 
dostihových dní dopřával doušky dramatu. Děti doběhly 
s divokými diblíky, dospělí džokejové s dost dobrými do-
stiháky i drsnými darebáky. Děti dostaly diplomy, džoke-
jové dosáhli ďábelských darů i dostihových dotací. Dařilo 
se debutantům, dostihovým ďasům i  dělům a  de facto 
i debilům. Defenzivně dobíhali domů. Dupi dup. Drama-
ta. Děkovačky. Dojmutí.

Dostihovou derniéru dochutil i dechberoucí doják. Dele-
gace dvorských dostihových dobrovolníků defilovala na 
dráze a děly se divy. Dvorský dinosaurus, dobroděj, dříč 
a  démon s  dostihovou DNA (Josef Vymazal) docílil bez 
deseti devadesát. Doměkka dav. Diagnóza  – dostiháci. 
Dokonalost a doopravdický domov. Co dodat.
Letošních dostihových dní se v průměru účastnilo 63 koní 
na dostihový den od cca 30 trenérů z  Moravy i  Čech. 
Brno připravilo tradiční zahajovací program 26. 4. 2025 
s  vrcholy v  podobě trojkových klání - Jarní moravské 
míle a Jarní brněnské steeplechase. Za teplého a sluneč-
ného počasí a  při návratu startovacích boxů se v  Brně 
odběhlo osm dostihů, z toho pět rovinových a tři překáž-
kové. V rovinovém vrcholu se prosadila pětiletá Yarmila, 
v  překážkovém vrcholu dne pak Turion, kůň pocházející 
z rodiny trojnásobného vítěze Velké pardubické Tiumena. 
Dostihové sázky, zajišťované prostřednictvím sázkové 
kanceláře Tipsport, letos vykazovaly růst. Ten již sice není 
tak výrazný jako dříve, některé mítinky ani nedosáhly loň-
ských náběrů, přesto celkový obrat vzrostl. Velkou měrou 
se sázelo přímo u kas na závodišti, u kterých bylo vsazena 
víc jak polovina celkového obratu. Výrazně vzrostl také 
náběr v Brně, jemuž jen málo chybělo k dosažení milió-
nové hranice (998 906 Kč). Zatímco před rokem bylo na 
Moravě vsazeno jen 572 609 Kč. Brno s krásným jarním 

počasím a  vysokou návštěvou potvrdilo, jak významný 
vliv má na výši náběru (především na kasách závodišť) 
počasí a tím i návštěvnost.
Letní dostihy 14. 6. byly z trojice dostihový dní nejúspěš-
nějšími pro domácí koně z  tréninku Josefa Vymazala. 
Vítězství získal Crescendu, druhé místo 8letý Sun Rain 

a  8letá Palomina, kteří si drželi výkonnost z  dubnových 
dostihů, kde skončili na druhém, respektive třetím místě. 
Palomina po letních dostizích ukončila svoji kariéru a nyní 
si užívá radostí rekreačního koníka.

S  letošní sezónou se Brno rozloučilo odpolednem 4.10 
s celkem 9 dostihy. Hlavním vrcholem byl jeden z překáž-
kových dostihů - Podzimní brněnská steeplechase - Pohár 
statutárního města Brna pod záštitou primátorky JUDr. 
Markéty Vaňkové (III.k., 90.000 Kč). Šestihlavé pole vy-
razilo ve velmi vlažném tempu na trať dlouhou 4100 m. 
V cíli svedl krásný souboj Jacobellis s Jeune Homme, který 
z boje vyšel vítězně o krátkou hlavu. V rovinovém vrcholu, 
Podzimní moravské míli, po tuhém boji skončila domácí 
Heidi High o ¾ délky za vítězným Rabbit Inthejungle.

V letošní sezóně se na moravském závodišti nejvíce dařilo 
koním trenéra Michala Dema, kteří celkem získali 5 vítěz-
ství. Sběrateli stříbrných medailí byli koně trenérů Josefa 
Vymazala – Brno Dvorska (4 druhá místa, 1 vítězství a 1 
místo třetí) a Stanislava Popelky ze stáje Hvozd u Prostě-
jova (4 druhá místa a 1 vítězství).



Doufáme, že dvorská dostihová dráha dále bude ději-
štěm dobrých dostihů, tak jako doposud. Že se o ní do-
slechnou v dalekých dálavách, a že dovrší dalších dekád.

DĚKUJEME.

Za tým Josefa Vymazala Gabriela Škodová

TJ HOLÁSKY

V  těchto pár řádcích bych vás rád informoval o  dění 
v naší jednotě. Skončili letní prázdniny a po nich se opět 
rozjíždí kulturní a sportovní akce na „Orlovně“.

Od září se opět rozběhli tréninky naší mládeže stolního 
tenisu. Časy tréninků a kontakt na trenéra najdete na na-
šich webových stránkách, stále platí, že děti a mládež jsou 
vítáni kdykoliv a mohou si stolní tenis vyzkoušet a poté se 
případně stát členy a poté pravidelně chodit sportovat.

Naše družstva stolního tenisu mají svoje soutěže v plném 

proudu a věříme, že se naši hráči dobře připravili na nad-
cházející sezonu tak, aby dosáhli co nejlepších výsledků.

Naše sauna jako tradičně zahájila provoz v  měsíci říjnu 
pod vedením manželů Struhařových. Zveme všechny, 
kdo mají zájem o saunování. Přijďte k nám do příjemného 
prostředí naší sauny, která každoročně vítá jak stálé hos-
ty, tak nově příchozí.

Bližší informace o provozu sauny najdete na našich webo-
vých stránkách (www. tj-holasky.cz)
a vývěsce umístěné na „Orlovně“.

Aleš Jakubec, předseda TJ Holásky z.s.

BADMINTON V TUŘANECH

Máme před sebou další badmintonový rok, v němž chce-
me s družstvem dospělých uspět minimálně jako minulou 
sezonu. Naše družstvo dospělých se umístilo ve 2. lize 
na druhém místě a  těsně jim unikl postup do kvalifikace 
o 1. ligu. Do soutěže jdeme v podobném složení jako loni 
a máme i stejné ambice, tj. boj o první místo a postup do 
kvalifikace o 1. ligu.

Podařilo se nám nabrat nové hráče z  řad žáků a  počet 
členů oddílu je následující: kategorie dospělých 10 hráčů, 
kategorie žáků 10 hráčů a kategorie dorostenců 8 hráčů. 
Celkem tedy máme 28 členů oddílu. Budeme i nadále při-
jímat nové hráče v  žákovské kategorii. Tréninky jsou ve 
sportovní hale v Tuřanech pro žáky každé úterý a čtvrtek 
od 18,30 do 19,30 hod.

V  letošním roce pořádáme turnaj kategorie U13 (věko-
vá kategorie do 13 let) a U17 (věková kategorie do 17 let). 
Zveme tímto všechny zájemce, přijďte se podívat, jak 
hrají nejlepší hráči těchto kategorií na jižní Moravě. Tur-
naj se uskuteční v  sobotu 29.  11.  2025 ve sportovní hale 
v Tuřanech.
Na závěr jedna zajímavost převzatá z Wikipedie. Maxi-
mální rychlost míčku za ideálních podmínek byla namě-
řena 565 km/h. To je aktuálně platný světový rekord ze 
dne 17. 7. 2023.

Stanislav Jelínek,
předseda klubu TJ Sokol BC RSC Brno-Tuřany
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TENISOVÁ SEZONA NA KURTECH 
TK TUŘANY 2025

Závodní tenis
Během května a června bojovaly naše smíšené týmy jako 
každý rok v  soutěžích družstev. Mladší a  starší žáci se 
pravidelně účastní soutěže 4+0, kde se na zápase může 
potkat dívka s  chlapcem. Družstvo dospělých pak hraje 
klasický formát 4+2, kdy k utkání musí nastoupit vždy čty-
ři muži a dvě ženy.

Mládežnickým týmům se letos dařilo. Mladším žákům bo-
hužel unikla první dvě utkání, na která nenastoupili v pl-
ném složení. Nadcházející víkendy však byly úspěšné a ze 
všech si naši hráči odváželi vítězství. Celkově se ve skupině 
družstvo mladších úmístilo na skvělém 3. místě. Starším 
žákům se také začalo dařit až od třetího kola. Nakonec 
jim o kousek uniklo celkové 4. místo. Družstvo dospělých 
obsadilo ve své skupině 6. příčku.

O letních prázdninách jsme pořádali turnaje pro všechny 
věkové kategorie pod záštitou Českého tenisového svazu. 
Tyto turnaje můžeme organizovat mj. díky finanční pod-
poře městské části a v letošním roce se našich turnajů zú-
častnilo celkem 103 hráčů a  hráček z  celé republiky. Na 
všech žákovských turnajích nás zodpovědně reprezento-
vali hlavně Majda Kocábová a Tonda Panáček, kteří bě-
hem prázdnin vyjeli i na turnaje do jiných městských částí.

Nejlepšími závodními hráči roku 2025 byli po skončení se-
zony vyhlášeni: Kája Svobodová, Majda Kocábová, Ton-
da Panáček a Vilda Vaculín.

Příměstské kempy

Náš klub během letních prázdnin dále pořádal dva pří-
městské tenisové kempy pro děti všech věkových a výkon-
nostních kategorií. Červencového kempu se zúčastnilo 29 
dětí a srpnového 21 dětí. Kromě tenisových tréninků, kon-
diční přípravy a doprovodných her děti každý den sbíraly 
body do celotáborového bodování. V pátek se potom ko-
nal závěrečný turnaj, který si po týdnu stráveném s námi 
zahráli i  úplní začátečníci. Doufáme, že kromě tenisové 
techniky a taktiky si z tohoto týdne všichni odnesli i pěkné 
vzpomínky a nová přátelství.

V  příštím roce plánujeme uspořádat opět dva termíny 
příměstského kempu, pro více informací sledujte po No-
vém roce naše webovky. Každopádně se už teď těšíme!

Rekreační tenis

V klubu TK Tuřany se kromě turnajů závodních hráčů ka-
ždoročně pořádají také tradiční turnaje pro hráče nere-
gistrované, především ve čtyřhře. Počínaje rokem 2003 
se všechny tyto turnaje hrají v  rámci celoročního seriá-
lu  – tzv.  Senior cupu. Hráčům se sčítají body dosažené 
v  rámci jednotlivých turnajů a  výsledkem je každoročně 
souhrnné konečné pořadí.
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Vítězem 23. ročníku Senior cupu se stal Jan Hrabálek s 87 
body, na druhém místě se umístil Robert Biječek s 86 body 
a  na třetím místě Petr Tvarůžek ml. se stejným počtem 
bodů (86), ale horším zápasovým skóre.

Velký dík patří všem sponzorům turnajů za krásné ceny 
a také panu Jiřímu Jochmanovi za organizaci.

Turnaj rodin

Celou sezonu jsme stejně jako každý rok zakončili turna-
jem rodinných dvojic, který se konal v sobotu 27. září. Do 
turnaje se letos přihlásilo 13 dvojic složených z členů teni-
sového klubu a jejich rodinných příslušníků.

Hrálo se ve třech kategoriích – dospělí, žactvo a babyte-
nis. Stejně jako loni se nám perfektně sešly výkonnostní 
dvojice. Mezi žáky nakonec zvítězili Svobodovi, druhou 
příčku obsadili Biječkovi a na třetím místě se umístili Ta-
ševští. Kategorii dospělých ovládla dvojice Kiki Taševská 
a  Honza Beneš, na druhém místě skončili Pihrtovi a  na 
třetím místě Maňáskovi. V  kategorii těch nejmenších se 
na prvním místě umístili Vaculínovi, na druhém místě Hej-
lovy, na třetím místě Barboříkovi a čtvrtou příčku obsadili 
Lackovi.

Celý turnaj se odehrál v pohodové atmosféře, za podpo-
ry fanoušků a také za velmi pěkného počasí. Pro všechny 
účastníky byl připraven raut od paní Aulehlové a všichni 
si tak mohli pochutnat na vepřových a kuřecích řízečcích, 
chlebíčcích a vynikajících koláčcích.

Těšíme se na příští sezonu!

Za TK Tuřany Dana Kuchtová a Daniela Kuchtová
www.tk-turany.cz

TAJV OPEN V MČ BRNO-TUŘANY 
2. ROČNÍK

Tuřany hostily v úterý 11. listopadu 2025 druhý ročník vý-
znamné městské školní sportovní akce TAJV Open v MČ 
Brno  – Tuřany ze soutěže Sportovní den mládeže pro 
místní děti a  žáky Základní školy Měšťanská. Účastníci 
turnaje se v  Tuřanech utkali v  soutěžním čtyřboji, který 
byl složen z fotbalu, florbalu, házené a frisbee. Celkem se 
na začátku sportovní akce sešlo 8 soutěžních týmů, které 
mezi sebou změřily síly o nejúspěšnější družstvo turnaje.
Celkové vítězství si na turnaji v Tuřanech odnesl tým „FC 
Mojmíři“, složený z  členů Petr Cabejšek, Tomáš Kučera, 
Oliver Schwertner, Jan Němec, Jakub Pazdera, Samu-
el Nevřivý, Mia Fojtíková, Karolína Svobodová, Kristýna 
Lechnerová, Lucie Vaňková a  Jakub Lamač. Stříbrné 
umístění vybojoval tým „SK Večerka“ a  bronzovou příč-
ku obsadil tým „Imagine Losing“. Úspěšní finalisté po-
stupového turnaje byli odměněni zlatými medailemi 
a upomínkovými diplomy. Hráči z Tuřan, kteří se umístili 
na předních pozicích, obdrželi také nominaci k účasti na 
Národním finále, které se bude konat 28. listopadu 2025. 
Na Národním finále budou postupující finalisté reprezen-
tovat zejména základní školu a Tuřany.
TAJV Open v  Tuřanech se konal za finanční podpory 
městské části Brno-Tuřany a partnerů soutěže.
 

Jan Váňa
www.tajv.cz

FOTBAL SK TUŘANY
 
V  zimní přestávce vás rádi seznámíme se sportovními 
výsledky našeho klubu. Začneme u  A-týmu dospělých. 
„S podzimní částí sezóny jsem velmi spokojen, naším pri-
márním cílem bylo do soutěže výsledkově dobře vstoupit. 
Poté se nám v rozmezí čtvrtého až devátého kola poved-
la série šesti vítězství v řadě, která nás dostala na druhé 
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místo, na kterém jsme už do konce podzimu zůstali,“ uvedl 
kouč Jan Vejmělka.

První příčku 7. ligy skupiny A drží před áčkem s pouhým 
dvoubodovým náskokem Lysovice. „K výbornému umís-
tění nás dovedla především skvělá defenziva, vedená 
kapitánem Martinem Balákem v  brance. Další výrazný 
výkonnostní posun zaznamenal mladý stoper David Ma-
leninský. Stabilní výkony podával celý podzim na pravé 
straně obrany přeškolený křídelník Radek Paták. Ve stře-
du pole tradičně kraloval buldok Filip Svensson s běžcem 
Pavlem Kubešem. A směrem dopředu byli našimi tahouny 
nejlepší střelci, pětigóloví Lukáš Novák a Patrik Bednář,“ 
zhodnotil.

Příznivci tohoto mančaftu ale oceňovali rovněž jeho tý-
mového ducha. „Mohl bych samozřejmě jmenovat i další 
členy kádru, všichni dali bokem svá ega a podřídili se ko-
lektivu a odvedli během podzimu ve svých rolích výborné 
výkony, i když třeba zrovna nepatřili do základní sestavy. 
Věřím, že si tuto soudržnost přeneseme i  do jarní části 
sezóny a návážeme tak na povedený podzim. Na závěr 
bych chtěl všem fanouškům poděkovat za podporu, velmi 
si jí vážíme,“ shrnul Jan Vejmělka.

Vedle áčka dospělých působí v klubu tradičně také bor-
ci zápolící v brněnské soutěži Old Boys. „V letošním roce 
jsme posílili tým o  nové hráče hlavně z  Chrlic, ale přes 
veškerou snahu, kterou kluci odvedli na hřišti, za což jim 
patří velký dík, jsme v podzimní části sezóny skončili jako 
dvanáctí se ziskem čtyř bodů,“ sdělil Stanislav Blažek. Ten 
mužstvo řídí společně se Zdeňkem Grolichem a  oba se 

shodují, že je nejvíce tlačí bota na postu gólmana.

Povedenou první část soutěžního ročníku mají za sebou 
dorostenci. V městském přeboru nastříleli nejvíce branek 
a umístili se v tabulce skoro na jejím vrcholu. „Kluci vytvo-
řili skvělý kolektiv, díky čemuž se po podzimu drží na hezké 
druhé pozici. Už teď se těšíme na napínavé jarní boje, kdy 
budeme stíhat vedoucí Slovan Brno. Věříme, že rodičům, 
ale i všem tuřanským divákům, nabídneme samé příjem-
né fotbalové prožitky,“ doufá trenér Erik Lamprecht.

Mladší žáci udělali od minulé sezóny podle kouče Jakuba 
Menšíka velký krok dopředu. „Během letní přípravy se 
nám podařilo poskládat tým, ve kterém má každý hráč 
své místo, své úkoly a je tak nenahraditelný. To platí i pro 
hráče mimo základní sestavu. A tak lze naše zápasy roz-
dělit na ty, ve kterých si v kompletním složení dokážeme 

foto ml. přípravky Milan Elsner
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poradit i  s  těmi nejsilnějšími soupeři velkým brankovým 
rozdílem a  naopak ty, ve kterých kvůli absenci, byť jen 
jednoho či dvou hráčů, i přes velkou bojovnost ostatních 
kluků, uspět nedokážeme,“ poznamenal.

Tabulce mladších žáků vévodí Ochoz před Kohoutovicemi 
B. „Náš tým má rozhodně na víc, než je i tak velmi obstoj-
ná šestá příčka se 24 body a celkovým skóre 87:41. Velký 
dík tak patří těm rodičům, kteří obětavě a s velkým úsilím 
podporují nejen své děti, ale celý náš tým,“ uzavřel Jakub 
Menšík.

Nejméně zkušeným družstvem je mladší přípravka. Ben-
jamínci si ovšem ve svých premiérových mistrácích vedli 
se ctí a v okresní lize si už pětkrát vychutnali vítězný po-
křik. Nyní kluci a holky sportují v tělocvičně na Orlovni a

v  nafukovačce TCM. O  více než dvacet dětí zde pečuje 
Lukáš Krakovský, Radek Paulík a Jiří Flášar.

Za SK Martin Horákovský
 

POŘIĎTE SI JEDLIČKU V KVĚTINÁČI 
A NA JAŘE JI ZASADÍTE DO LESA

Udělejte si letos před Vánoci radost a  zároveň podpoř-
te dobrou věc. Pořiďte si vánoční jedličku v květináči od 
brněnských neziskových organizací. Na svátky ji ozdobíte 
a na jaře pak vrátíte zpět do lesa při společné výsadbě. 
Připojíte se tak k tisícům Brňanů, kteří se do tohoto dob-
ročinného projektu za 27 let jeho trvání zapojili.

Někdo si jedličku pořídí místo řezaného stromku, někdo 
jako doplněk k němu, někdo kupuje jedličku dětem, aby se 
o ni samy staraly a na jaře se potěšily vysazením zpět do 
lesa. Ať už je důvod jakýkoliv, každoročně se v Brně prodá 
až 1000 sazenic jedliček v květináči.

Letos startuje prodej v  pondělí 24.  listopadu, trvá do 
22. prosince 2025 nebo do vyprodání zásob. Nejdostup-
nějším prodejním místem jsou dobročinné obchody Na-
dace Veronica na Pekařské 38 a  Palackého třídě 25, 
otevřeno je od pondělí do pátku od 9 do 18 hodin. Jedličky 
dále nabízí i Rezekvítek, Lipka a Ekocentrum Brno.

Jedná se o  30 až 40 centimetrů vysoké lesní sazenice 
v květináči, stromečky pochází ze školek Školního lesního 
podniku Masarykův les Křtiny. Cena jedličky je 169 korun 

a při koupi dostanete i návod, jak se o ni starat, a infor-
mace o  jarní výsadbě zpět do lesa. Sázení je plánováno 
na sobotu 21. března 2026 od 10 do 12 hodin u arboreta 
Křtiny.

Nákupem vánoční jedličky v květináči podporujete zapo-
jené brněnské neziskové organizace, například Nadace 
Veronica použije část výtěžku z jedliček do fondu Společ-
ně pro přírodu, ze kterého podporuje komunitní ekologic-
ké projekty po celé Moravě.

Nadace Veronica u  tohoto projektu myslí i na ty, kteří si 
stromek nemohou dovolit. Už loni přichystala 60 jedliček 
pro samoživitelky a znevýhodněné rodiny a seniory. Le-
tos jich bude díky dárcům k dispozici stovka, k potřebným 
se dostanou prostřednictvím sociálního šatníku spolku 
Vesna. I vy můžete darovat jedličku někomu, kdo by si ji 
jinak nemohl koupit. Stačí přispět na dárcovském portá-
lu Darujme.cz na projekt Zavěšená jedlička pod Nadací 
Veronica. Na stejném místě pak pořídíte i  certifikát na 
vysazení jedličky, hezký dárkek pro milovníky a milovnice 
přírody ve vašem okolí.

Více informací získáte na:
https://nadace.veronica.cz/page/co-delame/vanoc-
ni-jedlicky-v-kvetinaci.php
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KOSMETIKA - PEDIKÚRA - MANIKÚRA
Na objednávku tel.: 605 541 837

PERMANENTÍ MAKE-UP
Na objednávku tel.: 777 086 915

KADEŘNICTVÍ
Dámské: po–čt 8–19 hodin, pá 8–13 hodin
Pánské a dětské: po 13–19 hodin
                             čt  10–16 hodin

Tuřanská 55, Brno-Tuřany | Tel.: 545 219 094, Mob.: 606 882 314

WWW.KADERNICTVITURANY.CZ

NOVĚ NEHTYTAKÉ METODOUCND SHELLAC

VETERINÁRNÍ
ORDINACE
v Brně Holáskách

MVDr. Hana Pavláková

Úterý 16 - 18 hod

Mimo ordinační dobu dle 
tel. domluvy: 720 071 019

NOVĚ NABÍZÍME 
I KOMPLETNÍ 
KARDIOLOGICKÉ 
VYŠETŘENÍ PSA, KOČKY

SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ. Doprava za 1,– Kč! Žaluzie, rolety.
T: 607 558 230, www.zaluzie-kubon.cz.

Malby 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů aj., tapetování,
zednictví, tel. 606469316, www.maliribrno-hezky.cz

Zahrady-vícena, s.r.o. - údržba a realizace zahrad a veřejné zeleně. 
Odborná péče o trávníky. Tel: 724540360.

Opravím počítač / seřídím. P.Beller@seznam.cz, 776 187 490.
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